
 
 

Al Presidente del 
Consiglio regionale del Piemonte 

 
 

INTERROGAZIONE  
ai sensi dell’articolo 18, comma 4, dello Statuto e 

dell’articolo 99 del Regolamento interno. 
 
                                               Ordinarie a risposta orale in Aula    
                                               Ordinarie a risposta orale in Commissione   
                                               Ordinarie a risposta scritta    
                                               Indifferibile e urgente in Aula    
                                               Indifferibile e urgente in Commissione    

 

 

Oggetto: Messa in liquidazione della Novaplast Laminati S.p.A di Racconigi (CN). 

 
Premesso che 

la Novaplast Laminati S.p.A. di Racconigi è un’azienda, fondata nel 1982 ed oggi 

controllata dal gruppo Abet di Bra, di produzione di materie plastiche; 

Appreso che 

lunedì 23 gennaio u.s., i sessantanove lavoratori della Novaplast, tra impiegati ed 

operai, hanno ricevuto dall’Amministratore Delegato, senza peraltro alcun preavviso, 

una lettera con cui veniva comunicato l’avvio della procedura di messa in liquidazione 

dell’azienda; 

tutti i lavoratori sono stati, così, esonerati con decorrenza immediata dal lavoro, fino al 

momento in cui verrà attuata la procedura di mobilità; 

i dipendenti della Novaplast hanno, da subito, deciso di mettere in atto il blocco di 

tutte le attività e di riunirsi in presidio permanente fino a quando non saranno fornite 

garanzie lavorative; 



Appreso, inoltre, che 

il suddetto presidio permanente, attivo ormai da una settimana 24 ore su 24, è stato 

visitato in questi giorni da numerosissimi cittadini, che, oltre ad esprimere 

incoraggiamento e vicinanza alle lavoratrici ed ai lavoratori presenti, hanno voluto 

lasciare viveri in segno di solidarietà; 

per la giornata odierna, i commercianti di Racconigi hanno deciso una chiusura 

simbolica, per un quarto d’ora, delle proprie attività in segno di solidarietà nei 

confronti dei lavoratori della Novaplast; 

Ritenendo che 

per rispetto nei confronti dei lavoratori della Novaplast, che hanno dimostrato, anche 

in questi ultimi mesi di difficoltà dell’azienda, grande dignità e senso di responsabilità, 

occorra fornire, quanto prima, agli stessi spiegazioni chiare ed esaurienti su quanto sta 

accadendo; 

occorra, soprattutto, un impegno comune nel ricercare una soluzione concreta ed 

adeguata per tutti i dipendenti dell’azienda; 

Consapevole, dunque, del dramma che stanno vivendo, in questi giorni, i lavoratori 

della Novaplast e le loro famiglie, 

INTERROGA 

il Presidente della Giunta regionale e l’Assessore competente in materia  

per sapere se la Giunta sia a conoscenza della grave situazione che riguarda i 

dipendenti della Novaplast Laminati S.p.A. di Racconigi; 

per conoscere l’orientamento della Giunta a riguardo ed, in particolare, quali azioni 

intenda intraprendere per cercare di tutelare, con ogni mezzo disponibile, i posti di 

lavoro. 

 

Torino, 30 gennaio 2012 
 

PRIMO FIRMATARIO  Mino Taricco 
 

Altre firme 


